



## Città di Lissone

Provincia di Monza e della Brianza

OGGETTO: PROCEDURA APERTA TELEMATICA, TRAMITE SINTEL, PER L'AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE E AMPLIAMENTO DELL'EDIFICIO "EX CPS" DI VIA GARIBALDI IN CENTRO DI AGGREGAZIONE GIOVANILE - CIG B0C60DA684 - CUP E98C19000050006 - ID Sintel 180617383 - Chiarimenti.

NUMERO	DATA	DOMANDA	RISPOSTA
1	20/03/2024	La percentuale di ribasso offerta si applica anche al costo della manodopera?	Si rimanda all'art. 3 del disciplinare di gara. In linea con quanto stabilito con delibera Anac n. 528/2023 e Parere MIT 2154/2023 circa l'interpretazione dell'art. 41, comma 14, del D.Lgs. n. 36/2023, si precisa che il costo della manodopera costituisce una componente dell'importo a base di gara, pertanto, la percentuale di ribasso indicata dal concorrente verrà applicata all'intero importo ribassabile a base di gara, comprensivo dei costi della manodopera.
2	20/03/2024	Si riscontrano problemi per il pagamento del contributo ANAC. Il portale rileva il seguente errore: "GAE07 - Il codice inserito è valido ma non è attualmente disponibile per il pagamento".	ANAC ha confermato la sussistenza di talune problematiche connesse al pagamento del contributo. Nelle more della risoluzione delle stesse, se, in prossimità della scadenza dei termini di presentazione delle offerte, dovesse persistere l'impossibilità ad effettuare il pagamento mediante avviso pagoPA, gli Operatori Economici potranno effettuare il versamento del contributo tramite bonifico bancario attenendosi alle indicazioni pubblicate sul portale ANAC al seguente link <a href="https://www.anticorruzione.it/-/avviso-agli-operatori-economici-per-il-pagamento-degli-importi-a-favore-dell-autorit%C3%A0">https://www.anticorruzione.it/-/avviso-agli-operatori-economici-per-il-pagamento-degli-importi-a-favore-dell-autorit%C3%A0</a>
3	25/03/2024	Ci sono dei problemi per il pagamento del contributo ANAC?	Si rimanda alla risposta n. 2 delle informazioni complementari.

4	26/03/2024	In riferimento ai requisiti di capacità economica finanziaria e tecnica e professionale di cui al punto 6.2 del disciplinare di gara, la categoria scorporabile OS 6 può essere ricoperta con il possesso della categoria OG 1, Classifica VII?	Sì, purché si dichiari di subappaltare i lavori della categoria scorporabile OS 6 a soggetto qualificato (subappalto qualificante). Si rimanda all'art. 6.2 del disciplinare di gara.
5	03/04/2024	Come compilare l'Allegato F - "Modello di offerta economica"?	Come previsto dall'art. 13.1 del disciplinare di gara, l'Allegato F - "Modello di offerta economica" dovrà contenere lo sconto percentuale complessivo offerto, l'importo degli oneri di sicurezza, l'importo dei costi interni aziendali della sicurezza e l'importo dei costi della manodopera; gli stessi valori/importi dovranno essere inseriti negli appositi campi della piattaforma Sintel. Nell'allegato F il concorrente dovrà, altresì, indicare le giustificazioni relative alla congruità dei costi interni aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro e dei costi della manodopera. Ulteriori giustificazioni potranno, poi, essere richieste dal RUP in fase di valutazione della congruità dell'offerta, ex art. 110 del D.Lgs. n. 36/2023.

Lissone, 04/04/2024

IL SEGRETARIO GENERALE  
DR. FRANCESCO BERGAMELLI

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D. Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.